

УТВЕРЖДЕН
Постановлением Контрольно-счетного органа
при Хурале представителей
Барун-Хемчикского кожууна
от 01 марта 2018 года № 01

ОТЧЕТ
о проделанной работе Контрольно-счетного органа при Хурале
представителей Барун-Хемчикского кожууна Республики Тыва за 2017 год

В соответствии со статьей 19 ФЗ от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ) и п. 2 ст. 19 с Положением «О Контрольно-счетном органе Барун-Хемчикского кожууна Республики Тыва» подготовлен отчет о деятельности Контрольно-счетного органа Барун-Хемчикского кожууна (далее – КСО кожууна) за 2017 год. КСО кожууна осуществлял контрольную и экспертно-аналитическую деятельность в соответствии с Положением «О Контрольно-счетном органе Барун-Хемчикского кожууна Республики Тыва» (далее – Положения КСО кожууна) и годового плана работы на 2017 год.

1. Общие положения

Правовое регулирование деятельности КСО кожууна основывается на Конституции Российской Федерации и определяется Бюджетным Кодексом Российской Федерации (далее – БК РФ), Федеральным законом № 6-ФЗ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Тыва, Уставом муниципального образования «Барун-Хемчикский кожуун» Республики Тыва, нормативными правовыми актами Барун-Хемчикского кожууна и Положением КСО кожууна.

2. Основные направления деятельности КСО кожууна в 2017 году

КСО кожууна осуществлял свою деятельность на основе годового плана работы, утвержденного председателем КСО кожууна. Согласно плану работ осуществлялся комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, результаты которых позволили оценить действенность мер, принимаемых органами исполнительной власти, проверить эффективность использования бюджетных денежных средств, направленных на финансирование различных муниципальных программ. Приоритетами в деятельности КСО кожууна являлось обеспечение прозрачности бюджетного процесса, повышение эффективности использования бюджетных средств. Отдельной задачей являлось дальнейшее повышение эффективности работы КСО кожууна, как постоянно действующего органа внешнего муниципального финансового контроля, совершенствование методологического, правового обеспечения деятельности, расширение взаимодействия с сельскими поселениями Барун-Хемчикского кожууна, правоохранительными органами и Счетной палатой Республики Тыва.

3. Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия

В отчетном периоде осуществлялся предварительный и последующий контроль, за формированием и исполнением бюджета кожууна и бюджетов сельских поселений кожууна.

КСО кожууна в соответствии с планом работы на 2017 год было проведено всего 22 мероприятия, в том числе экспертно-аналитических 6. Кроме того КСО кожууна в течение 2017 года дополнительно проведено 9 внеплановых мероприятий, в том числе по обращению МО МВД РФ «Барун-Хемчикский» - 5, по обращению прокуратуры - 3 и по обращению Хурала представителей Барун-Хемчикского кожууна - 1. Итого проведено контрольных мероприятий в течение 2017 года 31 контрольных мероприятий.

Проведенными контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями охвачено 31 объекта контроля. Не включая суммы, 6 экспертно-аналитических работ, объем проверенных средств составил в сумме **367 192,6** т. рублей, в том числе бюджетные средств **340 170,0** тыс. руб. (собственные доходы 27 022,6 т. руб.).

3.1. Результаты контрольных мероприятий.

Главным направлением деятельности Контрольно-счетного органа в отчетном периоде являлось проведение контрольных мероприятий. В ходе осуществления контрольных мероприятий обеспечивался внешний муниципальный финансовый контроль, включающий выявление и устранение нарушений финансово-бюджетной дисциплины.

Проведенными контрольными мероприятиями выявлено финансовых нарушений и недостатков в течение 2016 года на общую сумму **13 414,2** т. рублей, в том числе:

- переплата по заработной плате на сумму 187,0 т. руб.;
- неправомерная начисления и выплата, также перечисление излишних денег по оплате труда на сумму 1 348,5 тыс. руб.;
- недоплата по оплате труда на личный зарплатный счет на сумму 53,1 т. рублей;
- неэффективное (нерезультативное) использование бюджетных средств по оплате труда на сумму 1 115,9 т. рублей;
- неэффективное (нерезультативное) использование бюджетных средств по расчетами с подотчетными лицами на сумму 348,3 т. рублей;
- неэффективное (нерезультативное) использование бюджетных средств расчетами поставщиками и подрядчиками, а также по выбытию и перемещению нефинансовых активов на сумму 4 132,7 т. рублей;
- нецелевое расходование бюджетных денежных средств на сумму 1 013,8 т. рублей;
- неправомерное использование и списание бюджетных средств без оправдательных документов 3 324,1 тыс. рублей;
- прочие виды нарушений и недостатков - 1 890,8 тыс. рублей.

По результатам проведенных контрольных мероприятий в течение 2017 года в адрес проверенных объектов контроля, направлено 17 представлений о принятии мер по недопущению в дальнейшем совершения нарушений действующего законодательства и принять соответствующие меры дисциплинарной ответственности в отношении виновных лиц, допустивших нарушения. Направлено проверенных объектов контроля 19 предписаний по устранению выявленных нарушений, привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения. Также направлено 7 материалов в правоохранительные органы. В коллегии администрации Барун-Хемчикского кожууна, для принятия соответствующих мер дисциплинарного воздействия и направления материалов правоохранительные органы проведения следственных работ, рассматривали 4 объекта контроля. Проводили с руководителями бюджетных учреждений 4 совещания для принятия мер по недопущению финансовых нарушений. Направлены 3 письма для принятия существенных мер по недопущению финансовых нарушений и привлечения административного взыскания руководителям с допущением финансового нарушения.

В результате принятых мер устранено финансовых нарушений за 2017 год на общую сумму 9 848,1 тыс. рублей, в том числе нарушения, выявленные в 2016 году, на общую сумму 3571,9 тыс. рублей. Возмещено денежные средства в бюджет кожууна в сумме 1572,8 т. рублей. Возбуждено по материалам КСО кожууна 3 уголовных дел. Привлечено к дисциплинарной ответственности 17 человек.

3.2. Результаты экспертно-аналитических мероприятий.

В соответствии с бюджетного законодательства и Положения о КСО кожууна в 2017 году КСО кожууном осуществлялось экспертно-аналитическое направление деятельности посредством проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета за 2017 год кожууна и сельских поселений, финансово-экономическая экспертиза проекта бюджета на 2018 год и плановые периоды на 2019-2020 годов.

В отчетном периоде, как выше было сказано, всего проведено 6 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:

- 5 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2016 год:

- 1 финансово-экономическая экспертиза на проекта кожуунного бюджета на 2018 год и плановые периоды на 2019-2020 годов.

В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий установлены финансовые нарушения на общую сумму 5 013,5 т. руб., в том числе:

- нецелевое использование бюджетных денежных средств 1 013,8 тыс. рублей;

По результатам экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в 2017 году, подготовлено 6 заключений и направлено в адрес объектов контроля, в которых разработаны предложения по устранению выявленных нарушений и принятию мер по осуществлению контроля ведения бюджетного учета.

4. Обеспечение деятельности и взаимодействия КСО кожууна.

В целях совершенствования своей деятельности, обмена опытом и получения информационных материалов Контрольно-счетный орган взаимодействует со Счетной палатой Республики Тыва, с Контрольно-счетными органами других муниципальных образований республики, органами местного самоуправления, а также Прокуратурой Барун-Хемчикского кожууна Республики Тыва. Контрольно-счетный орган в течение 2017 года участвовала в мониторингах, в анализах, проводимых Счетной палатой Республики Тыва и регионами Сибирского Федерального округа.

Для реализации принципа гласности в деятельности КСО кожууна в 2016 году на сайте Администрации Барун-Хемчикского кожууна в разделе «Хурал представителей» был создан подраздел «Контрольно-счетный орган». В течение отчетного года на сайте Администрации размещались 9 информации о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСО кожууна.

Председатель КСО кожууна  О.М. Кара-Сал